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Do školních lavic  
se vrátily děti i senioři

STR. 2

Třinec je Městem pro 
byznys našeho kraje

Z první příčky a titulu Město 
pro byznys Moravskoslezského 
kraje se naše město v posled-
ních pěti letech raduje už 
potřetí... > 

STR. 4

Třinecká učitelka  
zabodovala 

Rozhovor s finalistkou ankety  
Global Teacher’s Prize ČR 
Kateřinou Gaszkovou ze ZŠ 
Koperníkova o soutěži, čtenář-
ství i výuce včera a dnes. > 

S větším či menším napě-
tím a nadšením zasedli po 
téměř šesti měsících do 

lavic všichni školáci od prvňáčků 
po maturanty. Jedni se už nemohli 
dočkat, až se zase potkají se svými 
spolužáky, jiní by možná návrat ke 
klasickému školnímu režimu ještě 
odložili. S největším očekáváním 
vstoupili do dveří škol nejmladší 
žáčci, ale také studenti prvních 
ročníků středních škol. 

V tento významný den přišli některé 
z nich přivítat i představitelé města. 
Primátorka Věra Palkovská zamířila 
za prvňáčky na ZŠ s polským jazy-
kem vyučovacím na ulici Nádražní 
a v sále kina Kosmos pozdravila také 
studenty Třinecké obchodní akade-
mie informačních technologií a veřejné 
správy. Náměstek Ivo Kaleta přivítal 
děti na ZŠ Dany a Emila Zátopkových 
a náměstek Radim Kozlovský pozdra-
vil školáky na ZŠ Slezská. Do lavic 
třineckých základních škol poprvé 
zasedlo v  letošním školním roce 
zhruba 320 prvňáčků. Celkově se na 
základních školách v Třinci vzdělává 
zhruba 3000 a na středních přes 
1500 žáků.
Pokračování na str. 3  
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úvodní
slovo
Vážení spoluobčané,

prázdniny jsou za námi a léto v podstatě 
taky. Ti, kteří mají rádi sluníčko u moře, 
museli vzít za vděk rybníkem, ale u nás je 
taky krásně. Mnohé z toho, na co jsme byli 
zvyklí během léta, nebylo, ale v srpnu nám 
vyšly Prázdniny v 3nci i Třinecké kulturní 
léto, i když kvůli opatřením v omezené 
podobě. Ale chtěli jsme, ať si je aspoň 
trochu užijete.

Koronavirus nám komplikuje život nejen 
v osobní rovině, ale podepisuje se i v jiných 
oblastech. Velký zářez způsobuje v roz-
počtech měst a obcí po celé republice, pro-
tože náš hlavní zdroj příjmů je ze sdílených 
daní. Chováme se jako dobří hospodáři, 
a proto máme našetřené peníze, které teď 
musíme využít na pokrytí výpadku v daňo-
vých příjmech. Je nám to ale líto, protože 
jsme s těmito prostředky počítali na další 
rozvoj města. Teď je nejdůležitější hledat 
další úspory, rozdělit investiční akce na 
zbytné a nezbytné a ty zbytné posunout 
na lepší časy. 

Ale život jde dál a přináší nám nejen 
strasti, ale i radosti. Moc si vážíme spo-
lupráce, pomoci a solidarity v průběhu 
koronavirové krize. Myslím, že i ocenění 
Město pro byznys jsme získali právě proto, 
že Třinec je úspěšný díky spolupráci, kon-
tinuitě a stabilitě. 

Před námi jsou podzimní dny, kdy může 
koronavirus nabrat na obrátkách, ale odpo-
vědnost, zdravý selský rozum, dodržo-
vání opatření a dobrá 
ná lada nám urč i tě 
pomohou společně 
toto složité období 
překonat. 

Přeji Vám všechno 
dobré a pevné zdraví.

Věra Palkovská

Třinec získal potřetí 
titul Město pro byznys
našeho kraje

Skvělou kombinací přívětivého 
přístupu veřejné správy k podni-
katelům a celkově kvalitními pod-

mínkami pro podnikání si Třinec letos 
ve srovnávacím výzkumu vybojoval titul 
Město pro byznys Moravskoslezského 
kraje. Z první příčky se naše město 
v  posledních pěti letech raduje už 
potřetí, a potvrzuje tak pověst podni-
katelsky přívětivého města. 

Srovnávací výzkum Město pro byznys 
již dvanáctým rokem hodnotí podnika-
telský potenciál měst a obcí v České 
republice. Detailnímu zkoumání jsou 
podrobena všechna města a obce s roz-
šířenou působností včetně městských 
částí Prahy. Analytici agentury Datank 
dělí své hodnocení do dvou hlavních kate-
gorií – podnikatelské prostředí a přístup 
veřejné správy. 

V části výzkumu, která hodnotí podnika-
telské prostředí, bodoval Třinec vysokým 
růstem počtu ekonomických subjektů a také 
nízkou nezaměstnaností v rámci kraje, a to 
i tou dlouhodobou. Hlavně si ale město 
zasloužilo prvenství výbornými výsledky 
v oblasti přístupu veřejné správy. Konkrétně 
se jedná o nejvyšší skóring úředních hodin 
v regionu, velmi nízké výdaje radnice na 
dluhovou službu nebo vysokou likviditu. 

Naše město rovněž vynakládá nadprůměrné 
finanční prostředky na oblast vzdělávání 
a na veřejnou dopravu. Podnikatelé jsou 
také spokojeni se vstřícností a ochotou při 
řešení problémů i s kvalitou elektronické 
komunikace.

„Třinec dosáhl na titul už potřetí a tím 
více nás těší, že se to podařilo znovu. Je 
to dlouhodobý proces a výsledek je určitě 
postaven na třech pilířích. Tím prvním je 
kontinuita a stabilita, to je základ pro jaký-
koliv úspěch města. Druhým je spolupráce 
a třetím je partnerství, což se projevuje 
i v kritériích výzkumu. Velmi si považu-
jeme partnerství jak s Třineckými žele-
zárnami jako dominantním podnikem, tak 
i s ostatními firmami na území města. Mám 
o to větší radost, že o skvělém výsledku 
spolurozhodlo i ekonomické hospodaření 
Třince. Města tu nejsou od toho, aby 
podnikala, ale od toho, aby uspokojovala 
potřeby občanů a zároveň se chovala 
jako dobrý hospodář a to je někdy velmi 
obtížné. Hlavně abychom teď ustáli složité 
období, kdy finančních prostředků nebude 
až tolik, a uměli rozlišit, co je teď zbytné, 
abychom se i v budoucnu zase objevili na 
stupních vítězů,” řekla primátorka Třince 
Věra Palkovská. 

Více se k výzkumu dovíte na stránkách  
www.mestoprobyznys.cz.  (šs)
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Pokračování ze str. 1  
„Velký dík patří všem učitelům i rodičům za to, jak zvládli 

nejtěžší dobu koronavirovou. Hodně jsme se naučili, a i když 
tu koronavirus stále je a nejspíš bude i v budoucnu, věřím, 
že to s plnou zodpovědností, respektem a zdravým rozumem 
zvládneme. Přeji všem hlavně zdraví, dětem ať je ve škole dobře 
a mohou být ve třídě se svými spolužáky,” popřál do nového 
školního roku náměstek primátorky Radim Kozlovský. 

Všechny teď čeká návrat „do normálu”. Nikdo ale v této 
chvíli nedokáže předvídat, zda během pozdního podzimu zase 
žáci a jejich učitelé na čas neusednou doma k on-line výuce. 
Každopádně se všechny třinecké školy připravovaly na nový 
školní rok pečlivě a zodpovědně tak, aby provoz školy a výuka 
probíhaly v souladu s doporučeními ministerstva školství i mini-
sterstva zdravotnictví a aby byl provoz ve škole pro všechny co 
nejvíce bezpečný.

Do školy zamířili i dříve  
narození

Po delší koronavirové přestávce usedli 1. září do pomyslných lavic 
i studenti univerzity třetího věku, kterým začal v kulturním domě 
Trisia opožděný letní semestr. Přednášky se tentokrát na přání řady 
posluchačů zaměří na historii a probíhat budou výjimečně každý 
týden, vždy v úterý od 14.00. Poté na ně plynule navážou přednášky 
zimního semestru, který se pro změnu tematicky zaměří na medicínu. 
Po jeho ukončení čeká studenty 15. 12. 2020 slavnostní promoce. 
Univerzita třetího věku, kterou pořádá město Třinec ve spolupráci 
s Ostravskou univerzitou, má v Třinci dlouholetou tradici už od roku 
2003. Dvouleté studium univerzity celkově absolvovalo už přes tisíc 
seniorů a stále je o něj ze strany starší generace z celého Třinecka 
nebývalý zájem.  (šs)

Třinec děkuje za solidaritu  
a nasazení

Symbolickým dárkem v podobě před-
premiéry nového českého filmu 
Ženská pomsta poděkovala primá-

torka Věra Palkovská společně s náměstky 
Ivo Kaletou a Radimem Kozlovským v kině 
Kosmos hasičům, policistům, zdravotní-
kům, sociálním službám a všem, kteří 
v době koronavirové pomohli zvládnout 
nouzový stav. K poděkování se připojil 
i senátor Jiří Cienciala.

„Museli jsme se vyrovnat s novou situací, 
kterou nikdo z nás dosud nezažil. Vážíme si 
všech, kteří neváhali a přispěchali v nelehké 
době s pomocí druhým, a chceme je potě-
šit speciální předpremiérou. Děkujeme za 

spolupráci, solidaritu a nasazení, které pro-
jevili v nouzovém stavu směrem k občanům 
našeho města. U filmu Ženská pomsta se 
můžeme pobavit a zasmát. A o to jde – 
optimismus a pozitivní myšlení posilují imu-
nitu,“ podotkla primátorka Věra Palkovská.  
„Přejme si navzájem pevné zdraví, hodně síly, 
a aby nás vstřícnost a ohleduplnost provázely 
i nadále,” dodala.

Třinecké obecenstvo přišli v úterý 8. září 
2020 do kina Kosmos osobně pozdravit 
také tvůrci a protagonisté nového snímku – 
režisér Dušan Rapoš, producent Petr Šiška, 
představitelka jedné z hlavních rolí a spo-
luautorka scénáře Eva Vejmělková a herec 
Miroslav Etzler. Komedie Ženská pomsta, 

která se natáčela hodně na Moravě a ve 
Slezsku, má hvězdné obsazení. V hlavních 
rolích se představí kromě Evy Vejmělkové 
také Mahulena Bočanová a Jana Paulová. 
Jejich mužskými protějšky jsou Miroslav 
Etzler, Robert Jašków a Petr Rychlý. Ve 
vedlejších rolích září Jakub Kohák, Pavel 
Zedníček nebo Dana Morávková. Kromě 
nich se na plátně objeví i lidé z Třince a okolí. 

Filmovou komedii Ženská pomsta 
můžete vidět v kině Kosmos od 10. září 
2020. Program kina najdete na webové 
adrese www.kinokosmos.cz.  (šs)

Hovory s občany Podlesí
Po vynucené přestávce bude na podzim 

vedení města pokračovat v dobré tra-
dici společných setkání s občany v jed-
notlivých lokalitách města. Ve středu  
30. 9. 2020 zamíří za občany na Podlesí, 
kde setkání proběhne od 16.00 v pro-
storách bývalé restaurace Marco Polo. 
Během podzimu jsou v plánu ještě hovory 
s občany Dolní Líštné a Sosny.  (šs)
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Chci, aby se děti cítily dobře a učily 
se rády navzdory překážkám 

Ještě před třiceti nebo patnácti lety 
by její metody do výuky nejspíš 
neprošly. Dnes ve škole šíří čte-

nářství a kritickou gramotnost a snaží 
se s žáky v učení zacházet do hloubky. 
I za to ji kolegové nominovali do letoš-
ního ročníku Global Teacher’s Prize. 
V anketě pro kvalitní učitele z celého 
Česka se Mgr. KATEŘINA GASZKOVÁ 
z třinecké Koperníkovy základní školy 
probojovala mezi nejlepších 11 finalistů. 

Na základě čeho porota vybírá fina-
listy soutěže?

Global Teacher’s Prize se snaží spojo-
vat kvalitní učitele a šířit jejich práci dál 
po republice, protože učitelské řemeslo je 
podceňované a některé hodnoty nejsou 
vidět. Finalisté z minulých let a odborníci 
při tom posuzují několik kritérií – jak 
pracuji s žáky, jaký to má dopad, jestli 
své poznatky šířím dál. Odborná porota 
pak učitele osobně navštíví a pozoruje 
ho při výuce. Letos kvůli koronaviru při-
jeli pouze dva lidé a sledovali a natáčeli, 
jak vedu distanční výuku. Musela jsem 
také doložit, jak děti podporuji na dálku, 
jaké úkoly zadávám, posílala jsem videa 
i zpětné vazby.

Jak žáky na prvním stupni učíte kri-
tickému myšlení?

Základem je pochopit, jak funguje lid-
ský mozek, jak se člověk učí, jak přijímá 
nové informace, jak je třídí a vyhodno-
cuje. Jde o trojfázovou výuku, takzvaný 
pedagogický konstruktivismus. První, 
evokační fázi zahájím například brain-
stormingem. Vyvolám otázku, která ote-
vře všechno, co o tématu děti vědí anebo 
o čem si jen myslí, že to vědí. Sepíšeme 
všechno, co k tomu děti napadne, a já 
do toho vůbec nezasahuji. Druhá fáze je 
většinou čtenářská, ale můžeme sledo-
vat video, zhlédnout přednášku, navštívit 
muzeum. Tam děti dospějí k nějakému 
aha momentu – najednou pochopí, jak je 
to správně. A třetí fáze celé učení uzavře. 
Je to reflexe. Některé pak otevírají další 
otázky, děti mají touhu se učit a poznávat 
dál. Objevují to sami. Učitel jim neříká 
„je to tak nebo onak”.

Jak se na to dívají pedagogové ve 
vašem okolí?

Nejdřív jsem byla trochu černá ovce. 
Ale i já jsem k tomu docházela postupně. 
Nikdy jsem nebyla prvotřídní žákyně, byla 
jsem dyslektička, neměla ideální rodinné 
prostředí. Ve škole jsem moc neprospí-
vala. A když jsem se stala učitelkou, chtěla 
jsem, aby se děti cítily dobře a učily se 
rády navzdory překážkám. Začala jsem 
učit metodami vhodnými pro kritické 
myšlení, zavedla do rozvrhu pravidelnou 
dílnu čtení a postupně se kolegyně přidá-
valy samy, protože viděly mé nadšení, ale 
hlavně proto, že většina dětí se rozečetla. 
Koperníkova základní škola už je tři roky 
školou čtenářskou a pokračuje v projektu. 
Shoduje se na tom většina sboru a jsme 
na to proškolení. Jsme spádovou školou 
i pro další oblasti a inspirujeme další uči-
tele z regionu.

Čtenářská škola – co to znamená? 
Hodí se úplně pro všechny žáky? 

Určitě. Ve čtenářské škole se soustře-
díme na čtenářskou gramotnost. Všechno 
zaměřujeme na texty, čtení, chuť číst, ve 
třídách máme bohaté knihovničky. Mnoho 
výzkumů ukázalo, že děti, které rády čtou, 
mají – bez ohledu na to, z jakého jsou 
sociálního prostředí nebo jaké mají IQ 
– v dospělosti úspěšnější život. Uspějí 
i v oblastech, které zdánlivě se čtením 
nesouvisejí – třeba v matematice či fyzice. 
A jsou úspěšnější i v tom, že mají spokojený 
život. Čtení vede k empatii a hodnotám.

Jaká výuka převažovala na školách, 
když jste začala vyučovat, a jak je to 
dnes?

Moje výuka byla před 20 lety taková 
frontální. Děti seděly v lavici po dvojicích, 
odpovídaly, když jsem je vyvolala, musely 
se hlásit, málokdy dostaly šanci sdílet mezi 
sebou, co si o tématu myslí. A to je teď 
jádrem mojí výuky. Aby si otázky a názory 
promyslely, sdílely si to ve skupině. Teď je to 
aktivní učení. Hodně také pracujeme s chy-
bami. Kdysi byla chyba ve škole špatně, 
báli jsme se, raději se nehlásili, abychom 
neřekli nějakou hloupost. Dnes se děti bát 
nemusejí, nikdo za ni nedostane trest. Je 
to prostě diskuze s rovnocennými partnery.

Máte ráda film Obecná škola? Není 
Igor Hnízdo vlastně něco jako vaše noční 
můra?

Je zajímavé, že ho žáci měli taky rádi, 
že? Byl sice přísný a fyzické tresty ani nic 
podobného dnes nepřicházejí v úvahu. Byl 
ale u žáků oblíbený proto, že se o ně zají-
mal, vyprávěl jim příběhy. Jednou se nás 
učitelů někde ptali, kdy jsme se ve škole 
cítili nejlíp. Z té diskuze vyšlo najevo, že 
to bylo ve chvíli, kdy jsme se cítili přijatí 
se všemi našimi chybami. A to ten Igor 
Hnízdo uměl taky. Hrál s těmi dětmi diva-
dlo, přijal je. Třeba romský kluk, který byl 
předtím vyvrhelem třídy, u něj najednou hrál 
v divadle hlavní roli. Stal se důležitým pro 
své spolužáky, měl u nich úspěch, rodiče 
mu zatleskali.

Dá se kvůli stále novým pravidlům 
v boji s pandemií na nový školní rok vůbec 
nějak připravit?

Nechci se bát a chci věřit tomu, že věci 
půjdou dobře. Někteří se toho bojí víc, 
protože dítě ani učitel nemůže do školy 
ani s nachlazením – což na podzim bude 
znamenat polovinu školy. I během distanční 
výuky se mi snad podařilo žáky něco naučit, 
ale když se mluvilo o tom, že by mohla být 
ukotvena na stejné úrovni jako ta prezenční, 
to bych snad raději přestala učit. Ta inter-
akce mezi dětmi a aktivní a sociální učení 
dálkově vůbec nemůže probíhat. Bude to 
letos jiné, asi hodně zvláštní, stále se učíme 
něčemu novému.

Celý rozhovor s Mgr. Kateřinou Gaszkovou 
si můžete přečíst na webových stránkách 
města www.trinecko.cz v odkazu Ze života 
třineckých škol.  (nz)
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Zatímco si děti užívaly prázd-
niny, většinu budov základních 
a mateřských škol v Třinci zaplnili 

řemeslníci. Dvouměsíční letní volno je 
každoročně využíváno k opravám, sta-
vebním úpravám, malování tříd či vel-
kému úklidu. 

„I když nám koronavirus udělal významný 
zářez do rozpočtu města, rekonstrukce 
a opravy škol jsme nechtěli odkládat. 
Během letošních prázdnin přišly na řadu 
kromě drobnějších oprav také větší rekon-
strukce střech, jejichž stav už opravu neod-
kladně vyžadoval,” zdůraznil náměstek 
primátorky Radim Kozlovský. 

Do největších oprav se pustili řemeslníci 
na české základní škole v Oldřichovicích, 
kde probíhá rekonstrukce s t řechy. 
Vzhledem k technologicky náročné kom-
pletní výměně střešní krytiny a izolace 
budou práce pokračovat až do podzimních 
měsíců nového školního roku. Současně 
s výměnou střešní krytiny a provedením 
zateplení dojde k výměně střešních oken 
s úpravou jejich vnitřního ostění.

„Provoz školy bude sice vzhledem k si-
tuaci omezen, vzdělávání žáků se to však 
nedotkne. Prosíme rodiče o trpělivost a tole-
ranci při dovážení a vyzvedávání dětí u školy, 
neboť po celou dobu stavby bude zákaz 
vstupu na školní parkoviště a do celého 
areálu školy včetně školního hřiště. Jsem 
velice ráda, že již brzy bude naše škola 
v novém kabátě a nebudeme se potýkat 
s problémy zatékání do učeben po vydat-
nějších deštích,” uvedla ředitelka školy 
Radomíra Novotná. 

Do rekonstrukce střechy se dělníci pustili 
také na ZŠ Petra Bezruče a na ZŠ Dany 
a Emila Zátopkových. Na ZŠ Kaštanová 
pro změnu přišla na řadu první etapa 
výměny oken, která už byla v havarijním 
stavu a rekonstrukci potřebovala jako sůl. 
Rušno bylo například i v MŠ Oldřichovice-
-Ves, kde na předškoláky po prázdninách 
čekalo renovované sociální zařízení. Změnu 
zaznamenali i žáci ZŠ v Neborech, kteří 
v novém školním roce vcházejí do školy 
nově opraveným vstupním schodištěm.

Řemeslníci mají stále napilno v budově 
mateřinky na Koperníkově ulici, kde díky 

získaným dotacím probíhá zateplení fasády 
a střechy a modernizace systému osvětlení. 
Pozadu nezůstala ani ZŠ Koperníkova, kde 
proběhla další etapa dotace ITI Ostravské 
aglomerace, v jejímž rámci škola zřizuje 
novou jazykovou laboratoř pro výuku žáků. 
Zároveň byla v 1. a 2. podlaží pavilonu 
A vyměněna další okna. 

Všechny opravy a stavební práce na škol-
ních budovách, které si letos vyžádají přes 
20 milionů korun z rozpočtu města, mají 
za cíl zlepšit hygienické podmínky, šetřit 
energiemi, zvýšit bezpečnost dětí a v nepo-
slední řadě zpříjemnit dětem i pedagogům 
prostředí ve školách.  (šs)

Na třineckých školách bylo  
o prázdninách rušno

Žáci devátých tříd základních škol 
spolu se svými rodiči stojí před důleži-
tým životním krokem – rozhodnout se, 
jak nasměrovat svůj další život a vybrat 
si své budoucí povolání. Jde o zahájení 
cesty, která započne výběrem konkrétní 
profese, zaměření a oboru a poté povede 
od nástupu na příslušnou vzdělávací dráhu 
až po konkrétní pracovní uplatnění. Toto 
rozhodnutí podstatně ovlivní další život 
každého mladého člověka, ale také jeho 
rodinných příslušníků, přátel a dalších lidí 
v jeho okolí. 

Při výběru z nabídky oborů a profesí by 
žáci měli vycházet ze svých současných 
dovedností, zkušeností a zájmů, zhodnotit 
své studijní předpoklady a schopnosti získat 
nové dovednosti, zaměřit se na své osobní 

vlastnosti, vztah k druhým lidem, manuální 
zručnost, tělesnou zdatnost a zdravotní stav. 
Avšak neméně důležité je zároveň zohled-
nit reálnost uplatnění ve vybrané profesi 
na trhu práce.

Pokud epidemiologická situace dovolí, 
s výběrem střední školy by měl žákům i jejich 
rodičům pomoci tradiční Trh vzdělávání 
a uplatnění, který by měl v třinecké hale 
STaRS proběhnout 13. 10. 2020.

Než se tedy rozhodnete pro své budoucí 
povolání, můžete využít:

•	 zkušenosti a rady rodičů, prarodičů 
a jiných příbuzných, kamarádů a známých 
i vašich starších spolužáků;

•	 osobní návštěvu konkrétní firmy, praco-
viště, provozu; ptát se zaměstnanců a pod-
nikatelů, sbírat informace o povoláních;

•	 rozhovor s výchovným poradcem ve 
své škole, se školním psychologem, s tříd-
ním učitelem, s učiteli profilujících předmětů; 
služby pedagogicko-psychologické poradny; 

•	 www.infoabsolvent.cz, www.mujzivot-
poskole.cz; 

•	 Informační a poradenské středisko pro 
volbu povolání při Úřadu práce ČR – tel. 
950 113 369 nebo 950 113 487, e-mail 
ips.fm@uradprace.cz;

•	 informační brožuru „Atlas školství” 
(více na www.atlasskolstvi.cz); 

•	 „Den otevřených dveří”, který pořádá 
každá střední škola (termín naleznete na 
webových stránkách příslušné školy).

Připravil Úřad práce ČR, krajská pobočka 
v Ostravě, kontaktní pracoviště Frýdek- 
-Místek. 

Volba povolání 2020
Pro deváťáky, jejich rodiče, a nejen pro ně 
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Když se ti nelíbí prostředí, ve kte-
rém žiješ, když nejsi spokojený ve 
svém okolí, když kolem sebe vidíš 

problémy, máš dvě možnosti – nedělat 
nic a zvyknout si na situaci, která se ti 
nelíbí, nebo to změnit a nadchnout pro 
změnu i své okolí. K tomu směřuje komu-
nitní práce, kterou se v Třinci zabývá orga-
nizace Bunkr, o. p. s., v lokalitě Borek. 
V našem Komunitním centru Borek pod-
porujeme místní obyvatele, aby vlastními 
silami a s využitím místních zdrojů rozvíjeli 
místo, ve kterém žijí, a řešili problémy, 
které je trápí. Za dobu existence centra 
se tak místním obyvatelům podařilo např. 
zlikvidovat černou skládku, vybudovat dět-
ské a workoutové hřiště, zařídit posilovnu 
a šicí dílnu a vystavět venkovní posezení 

s altánem. Zároveň jsou místní obyvatelé 
velmi aktivní v organizování akcí pro děti.

Komunitní práce pomáhá hledat způ-
soby k naplnění svých cílů vlastními silami. 
Podporuje lidi ve využívání vlastních zdrojů 
a dovedností a napojuje je na zdroje spo-
lečnosti. Věříme, že má smysl vytvářet 
podmínky pro rozvíjení aktivit lidí, kteří 
mají zájem dělat něco i pro druhé a chtějí 
se zapojit do zlepšení kvality života všech 
obyvatel místa, kde žijí.

Komunitní centrum Borek je jedním 
z realizátorů projektu Podpora komu-
nitní práce v MSK II. Veškeré informace 
o komunitní práci najdete na webové 
adrese https://komunitniprace.msk.cz/. 

Zuzana Bocková

Díky komunitní práci zlikvidovali  
na Borku černou skládku  
a postavili hřiště

Týden od 16. do 22. září je v celé 
ČR i v Evropě věnován čisté dopravě. 
K Evropskému týdnu mobility se opět 
připojí i Třinec. Na téma čistá a bez-
pečná mobilita proběhne v Třinci v pátek  
18. 9. 2020 odborná konference za účasti 
starostů a zástupců Moravskoslezkého 
kraje. Na náměstí Svobody ji dopro-
vodí od dopoledních hodin výstava 

cyklonovinek, elektrokol, elektroko-
loběžek a dalších moderních vychytávek 
spojených s ekologickou dopravou, ale 
i s dopravní infrastrukturou. 

Přijďte se inspirovat, jak je možné se 
po městě pohybovat rychle, chytře a záro-
veň ohleduplně k životnímu prostředí! Na 
náměstí se bude na co dívat už od 9.00 

dopoledne až do odpoledních 16.00 hodin.
Kvalita života ve městě má přímou sou-

vislost nejen s dopravou a mobilitou, ale 
také s veřejným prostorem. To, jak propojit 
zlepšení kvality života ve městě, zkrášlit 
veřejný prostor a zpříjemnit dopravu, ukáže 
i úprava autobusového přístřešku s novou 
zelenou stříškou na náměstí Svobody. 
 (šs)

Z důvodu koronavirové krize se v našem 
městě na jaře neuskutečnila tradiční úkli-
dová akce Ukliďme Česko a byla v rámci 
celé republiky přesunuta na září. Proč si 
tedy neudělat místo jarního úklidu pod-
zimní? „Třinecký lesopark i další veřejná 
prostranství dostaly v době koronavirové 
docela zabrat. V těchto dnech probíhá 
evropský týden čisté mobility, tak jsme se 
rozhodli, že ho spojíme i s očistou našeho 
města a pustíme se do úklidu. Budeme 

rádi, když se k nám přidáte,” vyzvala pri-
mátorka Věra Palkovská, která společně 
s třineckými radními, zastupiteli a pra-
covníky magistrátu vyrazí do terénu ve 
čtvrtek 17. září. „Kdyby si každý uklidil 
aspoň kolem svého bydliště, hodně to 
pomůže. Jaké si město uděláme, takové 
ho budeme mít,” dodala.

Do očisty svého okolí se v Třinci může 
v září zapojit každý, komu není stav naší 

přírody a našeho města lhostejný. Stačí si 
vytipovat místo, které by stálo za to uklidit, 
a vrhnout se do práce. Plastové pytle si 
můžete po telefonické domluvě vyzved-
nout na odboru životního prostředí třinecké 
radnice v kanceláři 113. Po ukončení akce 
město zajistí odvoz odpadu z dohodnutého 
místa. Se svými požadavky kontaktujte 
odbor životního prostředí a zemědělství 
na telefonním čísle 558 306 320.  
 (šs)

Evropský týden mobility napoví,  
jak se přepravovat čistě a bezpečně

Podzimní úklid místo jarního? Proč ne?
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Dobrý den, bude na podzim opět pro-
bíhat svoz objemných a nebezpečných 
odpadů?

Odpověď MMT: Ano, bude. První svozy 
proběhly v některých lokalitách již koncem 
srpna. Další svozy budou probíhat během 
září a října. Harmonogram svozů najdete 
na webových stránkách města www.tri-
necko.cz pod odkazem Potřebuji si zaří-
dit/Odpady, případně přímo na stránkách 
odpadové skupiny https://www.smolo.cz/
sluzby/nakladani-s-odpady/obcane/har-
monogram-svozu-odpadu-trinecko-jablun-
kovsko. Na webu smolo.cz také najdete 
veškeré další kontakty nebo informace 
vztahující se k nakládání s odpady.

Mám dotaz k výměně popelnic, která 
nedávno proběhla po celém městě. 
Všem sousedům v okolí již svozová firma 
vyměnila staré popelnice za nové a náš 
dům vynechali. Kam se mohu obrátit?

Odpověď MMT: Mohlo se stát, že někde 
výměna neproběhla, jelikož občané byli 
například na dovolené. Pro rychlé vyřešení 
této reklamace skupina zprovoznila e-mai-
lovou adresu vymena@smolo.cz, případně 
můžete volat v pracovní době na číslo  
734 875 558. 

Rekonstrukce „malé“ 
Jablunkovské pokračuje

Na ulici „malá“ Jablunkovská 
v Lyžbicích pokračuje  jedna 
z největších investičních akcí 

tohoto roku. Součástí rekonstrukce jsou 
časově i technicky náročné přeložky 
plynovodu a vodovodu, které  jsou pro 
pokračování prací nezbytně nutné. 

„Jelikož se jedná o vyhrazená technická 
zařízení, kde je kladen velký důraz na 
bezpečnost provádění prací a kde jsou 
přesně stanoveny technologické postupy, 
je nutno jednotlivé dílčí kroky v rámci 
realizace přeložek nejdříve předložit ke 
schválení provozovatelům sítí a teprve po 
jejich odsouhlasení je možno přistoupit 
k dalším činnostem. Tyto administra-
tivní úkony probíhají průběžně a nejsou 
fyzicky vidět na postupu stavebních 
prací,“ vysvětlila vedoucí odboru inves-
tic Magistrátu města Třince Alexandra 
Lipowská. 

Propojení stávajících bytových domů 
s nově položeným plynovodem probíhá 
v těchto dnech. Teprve po zprovoznění 
přeložek se může pokračovat v realizaci 
navazujících stavebních prací. 

Vzhledem k tomu, že se jedná o linio-
vou stavbu o délce 730 metrů, je rekon-
strukce rozdělena na dvě etapy. První pro-
bíhá v úseku od ul. Okružní po Nerudovu, 
druhá etapa pak bude pokračovat v úseku od  
ul. Nerudovy po napojení na Jablunkovskou. 
Ukončení 1. etapy je plánováno na konec 
října, navazující 2. etapa by měla skončit 
v květnu příštího roku. 

„Obracíme se na občany bydlící v této loka-
litě s žádostí o trpělivost a pochopení. Vždy 
když se něco nového buduje, nese to s sebou 
určité nepohodlí, ale výsledek bude stát za 
to,“ uvedl náměstek primátorky Ivo Kaleta.

Díky stavebním úpravám a rozšíření 
komunikace vznikne zhruba 130 regulér-
ních podélných parkovacích míst a vozovka 
dostane nový povrch. Modernizace se 
dočká také chodník včetně přístupových 
chodníčků k jednotlivým domům. Starý 
povrch chodníků nahradí zámková dlažba. 
V rámci rekonstrukce přibudou na malé 
Jablunkovské i estetičtější polozapuštěné 
kontejnery a modernizace se dočká i veřejné 
osvětlení. Po skončení stavebních prací 
dojde na závěr i k vegetačním úpravám 
a k výsadbě nové zeleně.  (šs)

rubrika 
Dotazy veřejnosti

Statutární město Třinec nabízí k pronájmu byt zvláštního 
určení velikosti 2 + 1 bez balkonu v 5. podlaží v Domě s pečo-
vatelskou službou v Oldřichovicích č. p. 783. Podrobné podmínky 
pro přidělení bytu najdete na stránkách města v Aktualitách. 
V případě zájmu kontaktujte odbor sociálních věcí, oddělení 
sociální pomoci, osobně nebo telefonicky do konce září 2020  

na tel. č. 558 306 363 (Mgr. David Životský, kancelář 324) 
nebo 558 306 359 (Bc. Lenka Bazgierová, kancelář 356).  
Po obdržení žádostí o uzavření nájemní smlouvy bude sociálně-
-zdravotní komise jednat o přidělení bytu a následně bude Rada 
města Třince rozhodovat o tom, se kterým z žadatelů bude 
případně nájemní smlouva uzavřena.  (šs)

Nabídka pronájmu bytu v Domě s pečovatelskou službou
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Z  opraveného hř iš tě a  nových 
herních prvků se mohou radovat 
nejen děti v místní části Kanada. 

Stávající hřiště v parku na Kanadě, na 
němž se už značně podepsal zub času, 
prošlo během prázdnin rekonstrukcí 
a místo starého popraskaného asfaltu 
dostalo nový povrch vhodný pro rekre-
ační sportování. Díky zabudování dvou 
nových sloupků si na něm zájemci budou 
moci zahrát třeba volejbal, nohejbal nebo 
jiné míčové hry. Zrekonstruované zázemí 
pro sportovní vyžití a zábavu malých 
i velkých doplnily v parčíku herní prvky 
v podobě dětského kolotoče a houpadla. 
Původní starý kolotoč musel být totiž 
před časem demontován, protože už 
z bezpečnostního hlediska nevyhovo-
val normám.

„Jsme rádi, že je hotovo a lidé z této 
místní části mají vhodný prostor pro své 
sportovní aktivity. Na příměstské části 
pamatujeme a chceme, aby se lidé měli 

kde potkávat a společně pobýt. Vyšli jsme 
vstříc požadavku místního osadního výboru 
a doplnili rekonstruované hřiště o herní 

prvky pro děti, aby si na své mohli přijít 
i ti nejmenší,” dodal náměstek primátorky 
Radim Kozlovský.  (šs)

Na renovovaném hřišti na Kanadě  
si přijdou na své malí i velcí

Nasvětlený přechod zvýší bezpečnost školáků
Nový, bezpečnější přechod pro chodce 

přibyl přes prázdniny v Lyžbicích na 
ulici B. Němcové v blízkosti křižovatky 
s ulicí Jablunkovskou. „V blízkém okolí se 
nacházejí dvě školy, chodí tudy množství 
školáků a frekvence aut se stále zvy-
šuje. Situace v těchto místech už nový 
přechod vyžadovala a navíc vycházíme 
vstříc požadavkům občanů, kteří se na 
nás v této záležitosti obraceli,” uvedl 
náměstek primátorky Ivo Kaleta. Stavba 
si z rozpočtu města vyžádala zhruba  
1 875 000 Kč včetně DPH. „Nejde 
o malou částku, ale bezpečnost je na 
prvním místě,” dodal.

Chodci byli přiváděni přímo do nejširší 
části křižovatky bez přechodu a směrové 
oblouky v křižovatce nebyly bezpečné 
ani pro řidiče. V novém školním roce už 
děti přecházejí bezpečněji po bezbarié-
rovém přechodu a novou podobu dostala 
i samotná křižovatka, která získala nový 

asfaltový koberec. Bezpečnost přecházejí-
cích školáků zvýší podobně jako u přechodů 

u ZŠ Bezručova nebo ZŠ Koperníkova 
i nové nasvětlení.  (šs)
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V letošním roce můžeme v ulicích 
Třince častěji než v minulých letech 
potkat zametací vůz. Město totiž zís-
kalo dotaci ze Státního fondu životního 
prostředí na projekt „Nadlimitní čištění 
komunikací v Třinci”, který umožnil zvý-
šit frekvenci a rozsah čištění třineckých 
ulic. Technika tak nyní vyráží do terénu 
dvakrát měsíčně a v kombinaci s čištěním 
tlakovou vodou pomáhá zbavovat cesty 
prachových částic.

„Žijeme v průmyslovém regionu, proto 
v našem městě věnujeme životnímu pro-
středí maximální pozornost. Častějším čiš-
těním ulic nad běžný rámec se sníží prašnost 
a eliminuje se znečištění ovzduší vznikající 
vířením prachových částic,” uvedl náměstek 
primátorky Ivo Kaleta s tím, že celkem bude 
v rámci projektu dvakrát měsíčně čištěno 
86 kilometrů místních komunikací v Třinci. 

Třinec čistí již několik let většinu komuni-
kací minimálně jednou za měsíc, i když zákon 
ukládá městům povinnost čistit komunikace 

pouze třikrát až čtyřikrát za rok. „Díky zís-
kané dotaci můžeme od března do listopadu, 
kdy je prašnost prokazatelně nejvyšší, pro-
vádět čištění ještě častěji,” dodal náměs-
tek. Dotace ve výši 3 483 053 Kč, kterou 
město získalo ze SFŽP, pokryje ze 100 % 
všech 300 dnů nadlimitního čištění, což 
představuje celkem 2 585 km vyčištěných 
komunikací a 238 dnů měření. 

Součástí projektu je totiž také monitoring, 
který bude sledovat vliv zvýšené frekvence 
čistění komunikací na koncentraci pra-
chových částic v ovzduší. Stanice mobil-
ního imisního monitoringu je umístěna na 
páteřní ulici Lidické ve spodní části náměstí 
Svobody. Měření úrovně znečištění ovzduší 
bude probíhat vždy tři po sobě jdoucí dny 
před plánovaným čistěním lokality, kde je 
umístěna měřicí stanice, v den čištění a tři 
po sobě jdoucí dny po čistění.

S nadlimitním čištěním se začalo již letos 
v dubnu a potrvá se zimní přestávkou až 
do konce listopadu příštího roku. Čištění 
zajišťuje speciální samosběrný zametací stroj 

se schopností odstraňovat částice PM10 
a menší frakce v kombinaci s čištěním tlako-
vou vodou. Kromě čištění hrazeného z dotace 
bude nadále probíhat čištění v potřebné 
intenzitě jako v předchozích letech, tzn. ulice 
Frýdecká a Nádražní budou čištěny i nadále 
každý den a některé komunikace v Třinci – 
Starém Městě jednou týdně.  (šs)

Díky častějšímu čištění ulic dojde ke snížení prašnosti

Vysokou skokovou překážku, kom-
binovanou překážku, slalom, kládu 
na přeskok a závěsný balonek 

s trhadlem. To všechno nově najdou lidé 
v psím agility parčíku nedaleko železné 
lávky přes řeku pod sídlištěm Sosna. 
Prostor, který slouží jako výběhová loučka 
pro psy, byl doplněn o pět malých a střed-
ních překážek z akátového dřeva, které 
umožní menším a středním psům procvičit 
více pohybových dovedností. Pro páníčky 
jsou tu nově umístěny i dřevěné lavičky 
pro posezení a dohled nad dovádějícími 
pejsky. 

Areál není nijak uzamčený ani oplocený. 
„Věříme, že nám ho pomohou udržovat 
sami návštěvníci. Tento prostor bude slou-
žit i nepejskařům, kteří si zde budou chtít 
posedět při procházce okolo Olzy, pozoro-
vat výcvik nebo zažít úsměvné situace, kdy 
se svými svěřenci páníčci občas ‚bojují‘. 
Určitě se tam dá strávit spousta pěkných 
chvil,” podotkla vedoucí odboru životního 
prostředí a zemědělství třinecké radnice 
Jana Stonawská. 

Agility může dělat úplně každý s jakým-
koliv psem, i když některá plemena, jako 
např. border kolie, pudl nebo šeltie, se samo-
zřejmě pro tuto aktivitu hodí víc. Nové agility 
prvky v Třinci nejsou náročné a mohou si je 
užít i pejsci, kteří je dosud neměli příležitost 
vyzkoušet. Cvičení agility je pro psy jedna 

z nejpřirozenějších aktivit, která prospívá 
fyzické kondici psa a velmi dobře upevňuje 
vztahy mezi psem a pánem. Kromě toho 
je každý trénink výbornou příležitostí pro 
socializaci psa, který se tak naučí stýkat 
s ostatními psy i lidmi, zvykne si na ně, 
ztratí strach a přestane být agresivní.  (šs)

Přijďte se svými psími kamarády 
vyzkoušet nové agility prvky
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K prázdninovým měsícům už řadu 
let patří multižánrový festival 
Třinecké kulturní léto a celoměst-

ská hra pro děti Prázdniny v 3nci. V čer-
venci sice do naplánovaných akcí zasáhla 
protikoronavirová opatření krajských 
hygieniků, ale srpen byl o to pestřejší. 

Šňůra plná hudebních, pohybových 
a zábavných pořadů pro celou rodinu letos 
bavila malé i velké během úterních a čtvr-
tečních podvečerů buď na náměstí Svobody, 
nebo TGM. Náměstími se nesly jihoame-
rické rytmy, cimbálová muzika, folklor, popu-
lární a folkové písně, ale i židovská hudba. 
K vidění byly ukázky dravců a sov, na své si 
přišli i pejskaři, kteří se mohli dovědět něco 
o výchově svých čtyřnohých parťáků, pro 
mladé bylo připraveno vystoupení profesio-
nálních sportovců na kolech a koloběžkách 

v minirampě, děti pobavili Bratři v tricku, na 
zájemce čekal kytarový workshop a další 
zajímavá vystoupení. 

Třinecké kulturní léto zakončil 27. 8. 
koncert třinecké rodačky Terezy Maškové, 
vítězky páté řady soutěže Česko Slovenská 
SuperStar, která ohromila mimo jiné také 
porotu i diváky v televizní show Tvoje tvář 
má známý hlas. 

Letní volno si v našem městě mohly díky 
Prázdninám v 3nci užít i děti, které trávily 
léto doma. V srpnu na ně čekalo 14 zábav-
ných dní plných her, soutěží, sportování, 
poznávání, tvoření a dalších aktivit. 

„Červenec nám sice poznamenala mimo-
řádná opatření hygienické stanice, ale i tak 
věřím, že jsme si léto v Třinci užili a že si 
aspoň v srpnu přišel každý na své. Děkujeme 
všem spoluorganizátorům, že s námi do toho 
šli,” dodala primátorka Věra Palkovská.  (šs)

Léto v Třinci bylo i přes mimořádná 
nařízení hygieniků pestré

Letní kino k prázdninovým měsícům 
patří stejně neodmyslitelně jako slunce 
nebo koupání. Třinecké kino proto od 
července do srpna naservírovalo svým 
divákům devět snímků různých žánrů. 
„Počasí nám umožnilo poprvé si vyzkoušet 
promítání na dekách, které se uskutečnilo 
na louce za kinem. Věříme, že travnatý 
kopeček se divákům zalíbil natolik, že 
si na něm užijí filmový piknik také pří-
ští léto,” přeje si ředitelka kina Kosmos 
Regina Szpyrcová.



T Ř I N E C K Ý  Z P R A V O D A J  | ZÁŘÍ 2020 | 11

Nastartujte 
svou imunitu 

zdravým pohybem, 
otužováním a relaxací.

KRYTÝ BAZÉN • SPORTOVNÍ HALA
SAUNA • OSTATNÍ SPORTOVIŠTĚ

starstrinec.cz

Statutární město Třinec vyhlásilo další 
ročník soutěže Stavba roku, v níž chce 
ocenit architektonicky zdařilé stavby 
nacházející se na území města. Soutěž 
probíhá ve třech kategoriích – Stavby 
pro bydlení, Stavby komerčního charak-
teru a Obnova fasád stávajících objektů 
a veřejných prostranství. Do soutěže 
mohou být přihlášeny stavby zkolaudo-
vané na území města Třince v období  
od 1. 11. 2018 do 31. 10. 2020.

Termín pro podání přihlášek je 31. 10. 
2020. Přihlášku můžete zaslat poštou na 
adresu Magistrátu města Třince, odbor 
stavebního řádu a územního plánování, 
Jablunkovská 160, e-mailem na adresu 
petr.bajtek@trinecko.cz, nebo donést 
osobně do kanceláře č. 201 na odbor 
SŘaÚP. Kompletní pravidla a přihlášku 
do soutěže najdete na stránkách města 
v Aktualitách.  (šs)

Hledáme stavbu roku!

Prostorám ve třetím podlaží budovy 
magistrátu dodala jedinečnou atmo-
sféru nová výstava prací výtvarnice Dáši 
Lasotové s názvem Prology a dialogy. 
Obrazy (tisky, malby a výšivky na plátně) 
reflektují všednodenní vizuální skutečnosti 
domácího prostředí, které se u nás uplat-
ňovaly snad do konce sedmdesátých let 
minulého století. Některé práce obsa-
hují texty utvořené trojicemi zpravidla 
neohebných slov, jež vytvářejí vztahová 
pole, jiné výšivkami opakují, variují nebo 
komentují válečkové dekory. Výstavu si 
můžete přijít prohlédnout až do 11. lis-
topadu 2020. Tak se při vyřizování na 

magistrátu nezapomeňte zastavit i za 
kulturou. Těšíme se na vás!
 (šs)

Radniční minigalerii zpříjemňuje tvorba 
výtvarnice Dáši Lasotové
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Dobročinnost, kvalitní muziku 
a  dobrou zábavu v  sobě už 
pošes tnác té spoj í  char i ta-

t ivní koncer t Srdce Evropy, k terý 
rozezní náměstí Svobody v  neděli  
27. září 2020. 

Finanční dar y od sponzorů spolu 
s výtěžkem z prodeje symbolických srdí-
ček poputují jako každý rok na dobročinné 
účely a podpoří záslužnou činnost místních 
neziskových a příspěvkových organizací. 
Část výtěžku z letošního ročníku kon-
certu bude znovu pamatovat i na obnovu 
dřevěného kostela Božího Těla v Gutech. 
V bohatém programu, který odstartuje ve 
14.30, si i letos přijde na své celá rodina. 
Tak neváhejte a přijďte podpořit dobrou 
věc!  (šs)

Dřevěný kostel Božího Těla v Gutech 
dostává svou původní podobu. Práce na 
replice nejstarší třinecké památky jsou 
v plném proudu, kostelík už dostal šinde-
lovou střechu i zvonici a čím dál více se 
podobá originálu. 

V  nadcházejících týdnech a  měsí-
cích se všechny síly soustředí na interiér. 
„Dřevostavbu budeme mít teď už celkem 
rychle hotovou, chybí ještě dodělávky. Pak 
budou následovat práce v interiéru jako elek-
troinstalace, zabezpečovačky, podlahy, lavice, 
zpovědnice atd. Kromě prací vevnitř nás pak 
čeká i úprava okolí kostela,” uvedl vedoucí 
stavebního odboru Biskupství ostravsko-
-opavského Václav Kotásek. Hotovo by mělo 
být podle předpokladů v květnu příštího roku.

Třinec se v obnově své nejcennější 
památky angažuje od samotné nešťastné 
události v srpnu 2017 a od počátku napo-
máhá k obnově, co je v jeho možnostech. 
Město mimo jiné hned po požáru vyhlásilo 
za účelem obnovy kostela veřejnou sbírku, 

v níž se dosud vybralo 3 785 000 Kč. 
Sbírka bude probíhat až do dokončení 
stavby a vybrané peníze budou použity 
především na vybavení interiéru kostela. 

Číslo bankovního účtu veřejné sbírky je 
7657654/0300.

Děkujeme za každou korunu, která pomůže 
k obnově.  (šs)

Srdce Evropy 
bude opět bít  
pro dobrou věc

Gutský kostelík už vypadá skoro jako dřív
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